

方便全国1700万视障人士欣赏！ 电视剧《山海情》无障碍版在京首映

本报讯 (宁报集团全媒体记者 李涛 雍斌)5月22日,中国残疾人联合会、宁夏党委宣传部、宁夏残疾人联合会联合在中国盲文图书馆举行电视剧《山海情》无障碍版首映活动。

2021年上映的电视剧《山海情》是“理想照耀中国——国家广电总局庆祝中国共产党成立100周年电视剧展播”创作的电视剧。讲述了20世纪90年代以来,宁夏西海固人民和干部响应国家扶贫政策号召,完成易地搬迁,在福建省对口帮扶下,通过辛勤劳动和不懈探索,将风沙走石的“干沙滩”建设成寸土寸金的“金沙滩”的故事。因为真实感人,播出期间在全国引起轰动,为宣传宁夏,宣传闽宁合作成果作出了积极贡献。作品在第十六届全国精神文明建设“五个一工程”奖评选中获

得优秀作品奖。

宁夏作为“山海情”故事发源地,闽宁协作受益方,要持续讲好闽宁协作“山海情”故事,宣传脱贫攻坚精神,不断提升电视剧《山海情》的影响力和覆盖面。为此,2022年,宁夏残联以《马拉喀什条约》的落地实施为契机,创作了《山海情》无障碍版,以满足我国残疾人对优秀公共文化产品的需求,进一步激发广大残疾人自强自立精神,感恩新时代、奋斗新征程。

电视剧《山海情》无障碍版创作中,宁夏残联以“残疾人不仅是优秀公共文化共享者,也是创造者,参与者”为基本理念,全过程体现残疾人元素,改编制作以“方便全国1700万视障人士更好地欣赏优秀公共文化产品”为使命,保留了原版电视剧画面及对白,在声音

空白处,以旁白的方式,用精准形象的语言对画面场景进行解说,方便视障人士身临其境欣赏作品。面向全区筛选残疾人配音演员,组织专项培训,进行多次试录,及时审核,多次组织视障人士试看,针对体验感受作出不断调整和完善,努力做到既体现专业性,又符合残疾人“口味”。

电视剧《山海情》无障碍版创编、制作期间,得到了中国残联和北京、福建、宁夏多部门及东阳正午阳光影视有限公司的支持,丰富了我国视障人士的精神文化生活,打造了宁夏残疾人文化“名片”,有助于推动为残疾人文化服务扩量提质,不断满足残疾人多样化、高品质的精神文化需求,增强广大残疾人的文化获得感和幸福感。

我区首个央企新时代文明实践基地揭牌

本报讯 (记者 安小霞)5月18日,永宁县新时代文明实践基地在国网永宁县闽宁镇供电所揭牌,作为宁夏首个央企与属地政府联合建设的新时代文明实践基地,以“文明实践促发展电力服务兴闽宁”为主题,将打造成便民式、共享型、特色化的新时代文明实践基地。

永宁县新时代文明实践基地集思想教

育、文明实践、志愿服务于一体,不仅“颜值高”,还更具“内涵”,依托永宁县闽宁镇供电所片区位置优势,以推动宣传思想文化工作和精神文明建设为抓手,建有党性红色教育馆、闽宁变迁电力发展史馆、现代化闽宁互动馆、一体化服务馆、智慧农业展馆等10个功能区,可为广大群众提供政策宣传、便民服务、电力科普等服务,打通文明实践服务群众“最

后一公里”。

近年来,国网银川供电公司党委通过打造“四维合一”党性教育基地,建强文明实践阵地,致力将闽宁打造成乡村振兴电气化样板,激发文明实践活力,形成电力赋能的集群效应;依托国家电网宁夏电力闽宁山海情共产党员服务队积极开展志愿服务,做靓文明实践品牌,点燃志愿服务的燎原之势。

近距离感受“城市供水安全”

今年5月14日至20日全国城市节约用水宣传周。5月19日,银川市市政管理局牵头,邀请居民、大用户代表等走进西夏水库、银川水厂,近距离了解地表水生产工艺流程,感受城市供水安全及智慧水务现状。

本报记者
张艳丽 摄



国网宁夏电力开展频繁停电整治

本报讯 5月18日,国网吴忠供电公司工作人员来到红崖变524红大线大河三村5号、8号配变进行检修消缺,开展台区变压器问题处理,进一步加大频繁停电专项整治,全面提升供电服务品质。

近年来,国网宁夏电力有限公司全面落实持续优化营商环境提升“获得电力”服务水平综合监管,组织开展2019年漠视侵害群众利益专项整治、2021年频繁停电问题专项整治、2022年供电质量专项提升行动。2022年,国网宁夏电力频繁停电投诉压降97.56%,用户频繁停电诉求减少38.23%。

今年,国网宁夏电力持续开展供电质量

问题攻坚治理行动,全面摸排线路台区频繁停电原因,分析频繁停电多发区域、时段、线路、用户,建立问题清单,制定一户一策、一台区一方案,分级逐条制定整改措施,确保6月底客户诉求存量问题治理“清零”、增量问题动态“清零”。

此外,国网宁夏电力扎实推进线路差异化运维,结合季节性检修开展故障停电3次及以上线路台区综检预试,重点推进农村架空线路树线矛盾、雨雪冰冻、鸟害、雷击污闪等隐患治理,压降故障停电次数,确保整治不留死角。

(安小霞 周序鹏)

电力部门和森林公安联手共建绿色电网保护鸟类安全

本报讯 5月17日,国网宁夏超高压公司联动银川市公安局森林分局开展野生动物保护普法宣传活动,进一步深化警企协作,共建绿色安全电网。

由于该公司所辖输电线路沿途多为低矮灌木,电力铁塔常成为鸟类落脚筑巢首选,为输电线路的安全运行和鸟类安全造成极大隐患。为践行绿色发展理念、保护生物多样性,当日,该公司联合银川市公安局森林分局通过法律讲堂、科普知识展览、发放宣传资料等形式,帮助电力员工了解生态保护相关法律法规和生态保护、疫源疫病防控等科普知识,并对珍稀动植物进行有效甄别,引导员工自觉参与到生态保护行动中,确保在消除隐患、维护电网安全运行的同时,竭力保护电力线路通道内的珍稀鸟类和濒危物种。

“通过参加此次活动,我不仅对相关法律法规和野生动植物种类有了更深入的了解,更意识到我的工作与生态保护息息相关。日后,我将在做好工作的同时积极保护野生动植物,为生态保护贡献力量。”该公司员工白陆说。据悉,自2022年起,国网宁夏超高压公司和银川市公安局森林分局对野生动物保护、线下林木恢复建立联防联治机制,大力推进“生态—线路”双护举措和理念传播。(祁玉金 韩源媛)